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 ΘΕΜΑ: Ανάγκη ενίσχυσης των εμπόρων για την αποπληρωμή 
των σωρευμένων οφειλών από επιταγές 

Η τελευταία παράταση που έχει δώσει η κυβέρνηση για την αποπληρωμή των 

επιταγών των εμπόρων προς τους προμηθευτές τους είναι η 31η Οκτωβρίου 

2021, ως μέτρο αντισταθμιστικό των συνεπειών της πανδημίας και των 

περιοριστικών μέτρων που ελήφθησαν για την αντιμετώπιση της εξάπλωσης. 

Σύμφωνα με τον Εμπορικό Σύλλογο Βόλου, η συνολική αξία αυτών των 

επιταγών αγγίζει τα 4 δισ. ευρώ, ποσό τρομακτικά υψηλό, που σύμφωνα με 

τις εκτιμήσεις των εμπόρων δεν θα μπορέσει να καλυφθεί. 

Εξαιτίας των μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας, τα καταστήματα 

έμειναν το προηγούμενο χρονικό διάστημα κλειστά δύο φορές το Πάσχα και 

μία φορά τα Χριστούγεννα. Οι εορταστικές περίοδοι αποτελούν για την αγορά 

το 60% του ετήσιου τζίρου της, ποσοστό που οι έμποροι έχουν στερηθεί το 

προηγούμενο διάστημα. 

Σύμφωνα με τον εμπορικό κόσμο της Μαγνησίας, οι σωρευμένες 

υποχρεώσεις που έχουν δημιουργηθεί για τους εμπόρους από τα μέτρα του 

παγώματος των φορολογικών υποχρεώσεων αλλά και του παγώματος 

εξόφλησης των επιταγών δεν μπορούν να καλυφθούν μέσα σε ένα τρίμηνο. 

Η καλοκαιρινή περίοδος έδωσε μία οικονομική «ανάσα» στους εμπόρους, 

ωστόσο από τα έσοδα του καλοκαιριού οι επαγγελματίες θα προσπαθήσουν 

να καλύψουν τις ασφαλιστικές και φορολογικές τους υποχρεώσεις που είχαν 

και αυτές παγώσει, ως αντισταθμιστικό μέτρο. 

Οι επαγγελματίες της Μαγνησίας τονίζουν ότι τα μέτρα αναστολής και 

παγώματος των οικονομικών τους υποχρεώσεων ήταν αυτά που κατάφεραν 

να κρατήσουν «όρθιες» κάποιες επιχειρήσεις, ώστε να επαναλειτουργήσουν 

μετά το παρατεταμένο lockdown που επικράτησε στη χώρα τους 

προηγούμενους μήνες και τις οικονομικές επιπτώσεις που αυτό επέφερε. 
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Τα όποια κέρδη κατάφεραν να αποκομίσουν οι έμποροι μετά την 

επαναλειτουργία των επιχειρήσεών τους δεν είναι αρκετά για την 

αποπληρωμή όλων των σωρευμένων οφειλών τους και μάλιστα μέσα σε ένα 

τρίμηνο. 

Επειδή, η τελευταία παράταση για την αποπληρωμή των επιταγών των 

εμπόρων προς τους προμηθευτές τους είναι μέχρι 31/10/2021. 

Επειδή, η συνολική αξία αυτών των επιταγών αγγίζει τα 4 δισ. ευρώ. 

Επειδή, οι έμποροι καλούνται να αποπληρώσουν μέσα στο επόμενο τρίμηνο 

ασφαλιστικές και φορολογικές οφειλές που έχουν σωρευτεί από τα 

αντισταθμιστικά μέτρα αναστολής των πληρωμών. 

Επειδή, οι επαγγελματίες δηλώνουν ότι τα μέτρα αναστολής και παγώματος 

των οικονομικών υποχρεώσεων κράτησαν «όρθιες» κάποιες επιχειρήσεις 

όμως δεν αρκούν για την κάλυψη όλων των σωρευμένων οφειλών. 

Επειδή, ο εμπορικός κόσμος της Μαγνησίας κρούει τον κώδωνα του 

κινδύνου ότι οι επιταγές αυτές δεν θα καταφέρουν να εξοφληθούν εξαιτίας των 

μειωμένων εσόδων των εμπόρων, αλλά και της ανάγκης κάλυψης και άλλων 

οφειλών. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί 

Προτίθενται να παρέμβουν, ώστε να ενισχύσουν αποτελεσματικά 

οικονομικά τον εμπορικό κόσμο για να μπορέσει να αποπληρώσει το 

σύνολο των σωρευμένων οικονομικών οφειλών του που 

δημιουργήθηκαν εξαιτίας των μέτρων για την αντιμετώπιση της 

πανδημίας και να μην οδηγηθεί η αγορά και η οικονομία σε ένα ντόμινο 

αρνητικών οικονομικών εξελίξεων; 
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